合肥市2011年高三第一次教学质置检测
数学试题(理）
(考试时间：120分钟满分:150分）
注意事项:
?   1答题前,务必在试題卷、答题卡规定的地方填写自已的姓名、座位号，并认真核对答题；卡上所粘貼的条形码中姓名、座位号与本人姓名、座位号是否一致.务必在答题卡背面规定的地方填写姓名和座位号后两位.
2答第I卷[image: image95.png]


时,每小题选出答案后，用2B铅笔把等题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案标号.
第I卷（满分50分）
一.选择题（本大《共10个小題,每小题5分，共50分’在每小題给出的四个选项中，只有一项是符合題目要求的）
1  在复平面内，复数[image: image2.png]A3~



（i是虚数单位)对应的点在
A.第一象限 B.第二象[image: image3.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




限 C.第三象限 D.第四象限
2 “[image: image4.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




a = 1”是“函数[image: image5.png]f(x) =lg(ax +1)



在[image: image6.png](0, + o)



单调递增”的
A.充分必要条件              B.必要不充分条件
C.充分不必要条件
D.既不充分也不必要条件
3 若[image: image7.png]‘
a

;4(aeR,a#0)

M=



，则M的取值范围为
A.[image: image8.png](-w,-4JU[4,+>)



  B.[image: image9.png](+0,-4]




C,[image: image10.png][4,+)



              D.[image: image11.png][ -4.4]7




[image: image1.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




4 右图是一个几何体的三视图，其中正视图和侧视图都是一个两底长分别为2和4，腰长为[image: image12.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




4的等腰梯形,则该几何体的侧面积是
A.[image: image13.png]


    B.[image: image14.png]129




C.[image: image15.png]187



    D.[image: image16.png]47



.
[来源:学科网]
[image: image17.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




5 已知偶函数.[image: image18.png]f(x)



在区间[[image: image19.png]


)单调递增,则满足[image: image20.png]SW/x+2) <f(x)



的*取值范围是
A. ([image: image21.png]


)
         B.[image: image22.png](=0,-1)U(2,+>)




C.[image: image23.png][~2,-1)U(2, +®)



  D.[image: image24.png](~1,2)




6 [image: image25.png]A=1{1,2,3] ,B={xeRI|x’ -ax+1=0,a 4|



，则[image: image26.png]ANB=B



时o的值是
A.2
B.2 或3
C. 1[image: image27.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




 或3
D.1 或2
7.设a J是两条不同的直线，a，卢是两个不同的平面，则下列命埋—的是
A.若[image: image28.png]alabfa,Mald



     

B.[image: image29.png]rla.b/f/a.bCB.MWalB




C.若[image: image30.png]ala,blB,c/8.WMa/b




D.若[image: image31.png]affa,a//B, M a//B




8已知函数f(x)=2sin([image: image32.png]


x+a([image: image33.png]


>0)的图像关于直线[image: image34.png]


 对称，且[image: image35.png]


=0，则[image: image36.png]


的最小值为
A.2
B.4
C. 6
D.8[来源:学|科|网]
9. 世博会期间,某班有四名学生参加了志愿者工作.将这四名学生分到A，B、C三个不同的展馆服务，每个展馆至少分配一人.若甲要求不到A馆，则不同的分配方案有
A. 36 种    B. 30种 C. 24 种 D. 20 种
10. [image: image90.png]KEEREM (daliankao.com) HE%T KA - BB R



如图所示,输出的n为
A. 10    B. 11
C.12
D. 13
[来源:Z|xx|k.Com]
第II卷(溝分100分）
二填空题（本大題共5小题,每小趙[image: image37.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




5分，共25分；把答案填在答题卡的相应位置）
11.若关于靠的二项式[image: image38.png]


展开式中的常数项是
.
12以椭画[image: image39.png]"
ZL Py
+

‘o



的右焦点F为圆心,并过椭圆的短轴端点的圆的方程为_
.
（13）不等式組[image: image40.png]x+y=-42-1<0

x-ky + k=0



表示的是一个轴对称四边形围成的区域，则k =
.
[image: image91.png]


（14）如图放置的边长为1的正方形ABCD的顶点/I
,D分别在^轴、y轴正半轴上（含原点)上滑动，则[image: image41.png]0B - 0¢



的最大值是______

15 .[image: image42.png]f(x,y) =0



（或：[image: image43.png]y =f(x)



）在其上两个不同点处的切线重合,则称这条切线为曲线，[image: image44.png]f(x,y) =0



（或[image: image45.png]y=f(x)



〉的自公切线,下列方桿的曲线存在_公切线的序号为
(填上所有正确的序号)
① y-x2=|x‘    ② |x|+1= [image: image46.png]


   ③y=3sinx+4cosx
 ④[image: image47.png]


   ⑤[image: image48.png]¥y =x008%




三.解答题（本大题共6小题，共75分;解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.解答写
在答题卡上[image: image49.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




的指定区域内）
16. (本小题满分12分）
[image: image50.png]AABC



中,角HC所对应的边分别为《、6、c,若[image: image51.png]a-c¢___sinB

b=¢ sind +sinC



.
(1) 求角A
(2) 若.[image: image52.png]f(x) =cos’(x +A) —sin’(x -A)



，求.[image: image53.png]f(x)



的单调递增区间.
17. (本小題满分丨2分）
已知数列[image: image54.png]


满足[image: image55.png]a,=l,a,=4.a,,,+2a,=3a,,,(neN")



.
(1) 求数列[image: image56.png]1a,



的通项公式
(2) 记数列[image: image57.png]la,!



[image: image58.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




的前n项和[image: image59.png]


.求使得[image: image60.png]


成立的最小整数n
18.(本小题满分丨2分)
工人在包装某产品肘不小心把两件不合格的产品一起放进了一个箱子里,此时该箱子中共有外观完全相同的六件产品，只有将产品遂-打开检查才能确定哪两件产品是不合格的,产品一旦打开检验不管是否合格都报废，记[image: image61.png]


表示将两件不合格产品全部检测出来后四件合格产品中报废品的数量.
（1）求报废的合格品少于两件的概率；
（2）求[image: image62.png]


的分布列和数学期望.

19.(本小題满分12分）
[image: image92.png]


如图，长方体[image: image63.png]ABCD - A,B C\D,



中,DA = DC[image: image64.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




 =2，[image: image65.png]DD,

N:)



’E是[image: image66.png]C\D,



的中点,F是C/:的中点.
(1)    [image: image67.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




 求证：[image: image68.png]EA//



平面BDF
(2) 求证:平面BDF[image: image69.png]


平面
(3) 求二面角D-EB-C的正切值.
20. (本小題满分13分）
巳知抛物线y2 =4x,过点的M(0,2)直线l与抛物线交与A,B两点,且直线与X轴交于[image: image70.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




点C
(1) 求证：[image: image71.png]IMAL,IMCI, I MBI



成等比数列；
(2) 设[image: image72.png]MA =« AC,MB =BBC.



，试问，[image: image73.png]x + P



是否为定值，若是,求出此定值；若不是，请说明理由.
21. (本小題满分丨4分[image: image74.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




）
已知函数.[image: image75.png]f(z) =¢,



，直线/的方程为[image: image76.png]y=kx +b.




(1) 若直线l是曲线[image: image77.png]y =flx)



[image: image78.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




.的切线,求证I[image: image79.png]f(x) 2k +b



对任意[image: image80.png]xeR



成立；
(2) 若[image: image81.png]f(x)=kz +b



对任意[image: image82.png]xeR



成立,求实数k，b应满足的条件.
合肥市2011年高三第一次教学质量检测
数学试题参考答案及评分[image: image83.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




标准
—.选择题（文理同）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
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	9
	10

	答案
	B
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[image: image86.png](A5 0 WARRMEGHERE) e 12 4
19. fif: (3CHE) (1) 3%3% AC 38 BD F 0 5, 3% 4% OF ,7[1§ OF

& AACE Wb ik, OF //AE

X AE ¢ ¥ BDF ,0F C 1§ BDF

BFLL EA//ETH BDF e ()4 43;(30)6 4

(2)HERBDE=DC=2,X F J3 CE i 5 B+

FRUA DF L CE

X BC 1 ¥ CDD,C,

FF Ll DF L BC

X BCNCE=C

fif LA DF L -T& BCE

Wi DF C - BDF,ff A1 BDF L i BCE

(3) (3) f1(2) J DF L 1 BCE
it F 1€ FG LBE F G /5, %3 DG,

W DG 7T BCE $HH# R FG, \ifi DG L BE

R4 £ DGF B D - BB - C W T B3R/ 0, 1864 DF =3, FG =2
lan0=lE=Jg ............... 12 4

FG
20. % (F2) (1) IEK L Ry =kx +2(k#£0),
y=kx +2
nmm@ms{ U RRS e is0 @
y =4x

: 2 -
B A(x, 1) . B(xy,7,) .C( ~T.0).WJ X +x; = -4kk—24,x, "X, :i @




[image: image87.png]21.

MAL- 18] = VT3R5, ~0] - VT %R [, 01 = (1 487) [ayz, | = HLEED,

‘ﬂﬁlMClz=(«/1+k7’ -%—o] i ﬂ{z—k—)— IMCP = | mal - |MB

WiMal (MC), |MBIRGHES) e 74
(2) i MA =« AC,MB = BC 78,
(%7 -2) =a( - X —%, ‘ﬁ),(xz,yz -2) =ﬁ( -1, _%, -),2)

= kx, -2, x, - 2k(x, +x,)
B = B +2'*J°‘+p Fayx, +2k(, +1;) +4

B FORAB «+B= -1

ﬁiaﬂ?%ﬁ{ﬁﬂ%{ﬁﬁy—l. ............... 13 4
GO RERBTRBT +4=1; e 5 4
(2) B EIL MN [R5 x =k %
x=ky—%
R SL 4 MN Rk C M7TRE T4 (8 +ayy -2y B,
fz_,*_yz:]
it
B M(x,,y,) N(23,5,) AC=2.0). 5,3, = _25(:24”) A =5(k1221:4)

— -

4 16
WAM - AN = (5, 42,5,) - (5 +2.0) = (F + 1303, + 5h(n +3) 455 =0

Eﬂﬂ?%,z_MAN=%. .............. 13 4

(F) B (L) f "(x) =€

CYIER T(t,e') ;5 IR LRI y ~¢ =€ (x-1)

B0 7 == "+ o - 1 RS R R S 3 4y
k=¢

. b=e(1-1)




[image: image88.png]ICBREK F(x) =f(x) ~hx -b =

S F(x) =ef —e'x—e'(1-1)

L F(x) =€ -d

S F()fExe(~o ) B TExe (1, +0 ) N3

HWF,.(x) =F(t) =¢' -¢ =0

HUF(x) =f(%) —kx ~b=0 Bl f(x) Zhx +b WHEE x e R BIL  wereverrerenees 74
(2) flz) =ke +b IHEE » e R BRIL

Bl e =ho + b MER v« R JRSL

il Bi,ﬁlx0=“)|]‘—+l<0,." ev<e’ =1

Mikey +b=|b| +1 +b=1

e <hng +b,0 k<O REHEE

@K k=08

#b<0,0 ¢ =he + b HEE x e R oL

EHh>0 B x, =ln%,.‘. e’ =

0o

ke, +b=b,. . e <kx, +b

k=0 Hb>OREGHE,ME=0Bb<0EFTE e 10 4y

@ k>0t

% G(x) =€ -kx-b,6 "(x) =¢" ~k,H G '(x) =0,78 x = Ink,

BRI G(2) FE( - oo, Ink) LBAB, (Ink, + o ) B3

M G(x) =G(Ink) =k - klnk - 5=0
k>0

{ ............... 13 4
b<k(1 -Ink)

k=0 k>0

ﬁ{ ............... 14 4y

%L%i&%ﬁ’:f‘yﬁ%&’ﬂ%ﬁ%[
b<k(1 -Ink)

b=<0
(SO 0 [ (x) = iBYIER T(e,e')
SRR R y - =e'(x-1)




[image: image89.png]Bly=ex+e'(l-t) - e 3 4

k=¢

(2)m<1>{
b=e'(1-1)

B F(x) =f(x) —kx -b

S F(x) = —ex—e' (1 -t)

L F(x) =" -¢

S F(x)fExe (- ,0) RERPEEE I xe (¢, + o ) HHRTHHE

v F() y =F(1) =0

BOF(x) =f(x) ~kx -b=0 Bl f(x) ke + b SHEB x e R BIL  -ovvevevenens 8 43
(3) H(x) =f(x) ~kx ~b

e -kr-b,xec[0, +®)
L H(x) =€ —kael0,+@) e 10 4%
OE k<1 B, BRH' (2) =0, M H(x)7Ex e [0, + o ) LA,
k<0

.'.H(x)m=H(0)=1—b>0,.’.bsl.ﬂﬂ{ HEuE
b<l

Q@Y k>1 0, H(x)TExe[0,Ink) FHEPFEM v e [Ink, + o) EAEBY

H(x),, =H(Ink) =k -kInk-b20 . b<h(1-Ink)  overeeveerenes 13 4
k<1 k>1

%tﬁﬁ,ﬁ&@ﬁ%%ﬁﬁ{ 12{ ............... 14 4
b<t losk(1-ln k)








































[image: image93.png]Fia

n=0,5-0

2n=13

£

S=S+

& 108



[image: image94.png]


